

● ZBORI OBČINSKE SKUPŠČINE

O DOKUMENTIH ZA NAŠ RAZVOJ

Kljub vročim poletnim dnevom in dopustom so bili delegati vseh treh zborov naše občinske skupščine delavni. Tako se je družbenopolitični zbor sestal 13. julija, zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti pa sta imela seji 15. julija. Vsi trije zbori so kot najpomembnejše točke dnevnega reda obravnavali letošnje uresničevanje temeljnih ciljev in usmeritev, ki smo si jih zadali v srednjeročnem načrtu za obdobje 1981-85, sprejemali pa so tudi poročilo o uresničevanju družbenega plana mesta Ljubljana in SR Slovenije v prvih dveh letih tega srednjeročnega obdobja. Seznanili so se tudi z možnostmi za uresničevanje teh dokumentov v letu 1983. Nato pa so delegati zborov razpravljali še o predlogu aneksa k dogovoru o temeljnih družbenega plana občine v obdobju 1981-85 in o osnutku sprememb in dopolnitev družbenega plana občine za isto obdobje.

Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti sta najprej skupaj poslušala uvodno poročilo predsednice izvršnega sveta Gabrijele Jelen v zvezi z obravnavanimi dokumenti. Kot je dejala, se ugodna gibanja na področju zunanje trgovinske menjave nadaljujejo tudi letos, vendar kaže, da ne bodo dosegli resolucijskih ciljev. Porasel je tudi količinski obseg proizvodnje, kar pa je posledica slabih rezultatov preteklega obdobja in dokončanja nekaterih naložb. Tudi v letu 1983 bo naša najpomembnejša naloga poravnava obveznosti do tujine, to je povečanje izvoza in omejitev uvoza le za najnujnejše potrebe.

Dopolnila, spremembe in dodatki k planskim dokumentom so potrebni zato, da uskladimo potrebe z možnostmi. V občini zdaj načrtujemo namesto 70-odstotno pokritje uvoza z izvozom 100-odstotnega. Prečrtane ali odložene na kasnejše obdobje so še nekatere naložbe. Kot posledica zgornjih omejitev bo seveda sledilo zmanjšanje stopnje rasti družbenega proizvoda. Ustrezno se bodo zmanjšale tudi vse vrste porabe.

● SEJA OBČINSKE KONFERENCE ZKS

Politično varnostne razmere so ugodne

Na 4. seji občinske konference ZKS Ljubljana Moste-Polje so komunisti obravnavali politično varnostne razmere v občini.

Splošna ocena: trenutni politični varnostni položaj je navkljub nekaterim negativnim pojavom ugoden. Neugodni pojavi izvirajo predvsem iz trenutnega gospodarskega položaja v nekaterih organizacijah združenega dela, in to zaradi pomanjkanja reprodukcijskega materiala, oziroma zaradi zmanjševanja dohodka, kar seveda dolgoročno vpliva tudi na osebne dohodek. Iz tega izvira tudi ugotovitev, da so politično varnostne razmere tesno povezane z družbeno ekonomskim položajem.

Dalje so komunisti ugotovili, da je stanje v sodelstvu kljub nekaterim zagatam zadovoljivo. Solniki so namreč sprejeli samoupravni sporazum, ki pa ga zaradi pomanjkanja sredstev izpolnjujejo samo polovično, saj cene za njihove storitve še niso definirane.

Ob koncu seje je predsednica izvršnega sveta občinske skupščine Gabrijele Jelen seznanila občinsko konferenco ZKS s stanjem v krajevnih skupnostih, ki jih je prizadela toča, in o ukrepih za odpravo posledic.

MIHA KLEŠNIK

Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti sta potem o vseh teh dokumentih razpravljala na ločenih sejah. Delegati so se tudi seznanili s stališči in sklepi družbenopolitičnega zbora teh odborov, svetov in komisij pri občinski skupščini in družbenopolitičnih organizacijah. Delegati družbenopolitičnega zbora so soglašali s predlogom aneksa k dogovoru o temeljnih plana naše občine za obdobje 1981-85 in ugotovili, da je ta predlog dovolj dobra osnova za nadaljnje dograjevanje. Glede osnutka sprememb in dopolnitev družbenega plana občine pa so sklenili, da naj bo le-ta v javni

● KONGRESNI DOKUMENTI ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE

V JAVNI RAZPRAVI

Republiški svet ZS Slovenije je dal v javno razpravo dva bistvena kongresna dokumenta, o katerih bo do 15. septembra tekla obravnava po vseh osnovnih organizacijah, organih in organizacijah sindikata. Le-te bodo osnutek resolucije in spremembe ter dopolnitve statuta zveze sindikatov kritično obravnavale in ju dopolnile s svojimi predlogi glede na aktualne družbenoekonomske določene v združenem delu in v svojih življenjskih okoljih, tako da bo imel kongres zveze sindikatov, ki bo od 11. do 13. oktobra, celovito družbeno in ekonomsko osnovo ter smernice za delo v naprej.

Osnutek resolucije prinaša naslednje naloge in vloge sindikata v boju za socialistično samoupravljanje in za uresničevanje ciljev gospodarske stabilizacije: skrb za gospodarno in izvozno usmerjeno proizvodnjo; skrb slehernega delavca za bodočnost tozda, v katerem združuje delo; dobro izkoriščanje znanja in sodobne tehnologije ter smotrna poraba surovin in tehnologije; skrb za produktivno zaposlovanje in usklajeno planiranje, za kar se mora okrepiti tudi odgovornost za uresničevanje planskih ciljev, pa tudi za rezultate naložb.

Rast osebnih dohodkov naj bo takšna, da ne bo odvisna le od rasti življenjskih stroškov, marveč in predvsem od vloženega dela delavcev, dobrega gospodarjenja z družbenimi sredstvi in učinkovitosti naložb. Osebnih dohodkov vsakega delavca naj torej odraža dvig produktivnosti dela v redno ustvarjenem dohodku.

ZA SKUPNE, ŠIRŠE INTERESE

Sindikati se bomo morali v bodoče odločneje zavzemati za spoštovanje skupnih in širših družbenih interesov in ne le ozkih interesov posameznih tozdov. Pri tem bomo morali zaostri odnos do tistih posameznikov in ozdov, ki kršijo samoupravne sporazume in družbene dogovore. Prav zaradi te naloge je potrebno delavce vključiti v vse faze odločanja in samoupravnega povezovanja.

Sindikati bomo morali ocenjevati upravičenost porabe pooblastil družbenopolitičnih skupnosti, ko bodo sprejemale začasne ukrepe gospodarskega urejanja in financiranje družbenih dejavnosti. S svojimi stališči morajo delavci v sindikatih vplivati ne le na blikovanje stališč za usklajevanje predlogov samoupravnih sporazumov SIS, marveč zahtevati in obravnavati povratne informacije delavcev o uresničevanju usklajenih stališč.

Sindikati bo moral naprej še odločneje prevzemati odgovornost za uresničevanje planskih ciljev v vseh delovnih okoljih, okrepiti vlogo pri odpravljanju skupniško lastniškega vedenja in manipuliranja z delavci ter pri odpravljanju pojavov, ki so tudi v naši občini očitni in se kažejo v zapiranjih v tozde tudi, kadar gre za sredstva razširjene reprodukcije in uresničevanje dolgoročnih ciljev poslovanja delovne organizacije.

Sindikati kot najširša delavska fronta mora slehernemu delavcu osvetliti nujnost vključevanja v mednarodno delitev dela, ki je pogoj za pravičen in kakovosten družbeni razvoj. Zato naj osnovne organizacije ZS in konference v delovnih organizacijah bolj kot doslej zahtevajo odgovornost poslovnih organov za načrtovanje ekonomskih odnosov s tujino in naj tudi stalno spremljajo pravilnost načrtovanja in izvajanja.

razpravi do sredine oktobra meseca. Delegati zbora združenega dela niso imeli kakih pomembnejših pripomb glede predloga aneksa k dogovoru o temeljnih družbenega plana občine in osnutka sprememb in dopolnitev družbenega plana občine, vendar so predstavniki nekaterih konferenc delegacij menili, da teh dveh dokumentov ne kaže sprejemati prekmalu, ker je v pripravi več novih ukrepov in zakonov, ki bodo seveda terjali nove popravke. Prav tako v njihju tudi niso upoštevali naloge, ki izhajajo iz 12. kongresa ZKJ.

Precej živahnejša je bila razprava na zboru krajevnih skupnosti, vendar se delegati v njej niso dotaknili našega gospodarskega stanja, temveč so govorili le o potrebah in interesih krajevnih skupnosti, kot na primer o brvi prek Ljubljane, nevarni Zdobrovoški cesti, gradnji Servinske ceste in podobnem, to je o stvarih, ki krajanje kot posameznike najbolj žilijo.

Izvršni svet je obema zboroma občinske skupščine predlagal, da zato, ker ni dovolj osnov za načrtovanje in ker so podatki, s katerimi sedaj razpolaga, nerealni, predlog aneksa k dogovoru o temeljnih družbenega plana občine ostane v razpravi do sredine oktobra kot predlog. Izvajanje tega dogovora bi namreč izvršnemu svetu povzročalo velike težave. Kot je bilo tudi razumeti na sejah obeh zborov, so se delegati strinjali s tem predlogom izvršnega sveta, vendar se je pri kasnejšem poslušanju magnetofonskega traku izkazalo, da zbora nista sprejela sklepa v enakem besedilu. O tej razpravi bo zato v kratkem spregovorilo predsedstvo občinske skupščine, delegati vseh treh zborov pa bodo prav gotovo o tem dokumentu še razpravljali na septembrski seji občinske skupščine. Oba zbora sta se strinjala s tem, da osnutek sprememb in dopolnitev družbenega plana občine ostane v javni razpravi do sredine oktobra meseca.

Nadaljevanje na 3. strani



FOTO: MARJAN ZAPLATIL

● TOČA JE PRIZADELA TUDI NAŠE KRAJE

Pomoč za odpravo posledic toče

Neurje, ki je 29. junija zajelo vzhodni del Slovenije, ni prizaneslo tudi naši občini. Med sedmo in osmo uro zvečer je namreč debela toča prizadela vasi Vinje, Dolina, Hrib, Osredki in deloma tudi Senožeti v KS Dolso ter zaselke Klopce, Zagorica in Križevska vas v KS Klopce. Škoda je še toliko večja, ker v tem letnem času posevki še niso pospravljeni z njiv.

Uničen je precejšen del koruze, pšenice, krompirja, krmnih rastlin in zelenjave. Prizadeto je tudi sadno drevje, ki bi letos bogato obrodilo. Seno prve košnje je bilo v glavnem pospravljenno s travnikov, poškodovana pa je otava. Kmetje so se v prvih dneh po toči znašli brez zelene krme za govedo in prašiče. Predstavniki izvršnega sveta naše

občine so takoj naslednji dan po toči pregledali prizadeto območje. Imenovane so bile tri komisije, v katerih sodelujejo tudi predstavniki prizadetih krajevnih skupnosti in prizadeti kmetje, ki naj bi ocenile škodo. Komisije so ugotovile, da je toča poškodovala 75 hektarjev njivskih površin in 142 hektarjev travnikov. Takoj je ukrepal tudi občinski štab za elemen-

tarne nesreče in sprejel ukrepe za ublažitev škode. Sestali so se tudi sveti KS v prizadetih krajevnih skupnostih.

Kmetje, ki jim je polja in sadovnjake uničila toča, so brezplačno dobili umetna gnojila, močna krmila in škropivo za krompir. Že pri prvem ogledu so dobili tudi ustna, kasneje pa tudi napisana navodila, kako ravnati, da bi bile posledice toče čim manjše. Za zdaj še ni mogoče reči, katere njive, posejane s koruzo, bo treba na novo preorati in kje si bo koruza še opomogla.

Tem prvim ukrepom bo sledila se-

veda še nadaljnja pomoč. Vsa skrb bo zdaj veljala preskrbi kmetov s semeni, ki pridejo v poštev za nadomestno setev na teh področjih. Kmetje naj bi te površine zasejali z zgodnjo sorto koruze za silažo in piknik, listnatim in strženastim krmnim ohrovtom, mnogocvetno ljujko in jaro graščico, z ovsom, prosom, kolerabo, repo in semeni vseh vrst vrtnin. Vsa našeta semena bodo kmetje dobili v kmetijski zadrugi Dobrunje. Za setev tega bila primerna tudi ajda, vendar tega semena ni mogoče dobiti v semenarni.

Nadaljevanje na 3. strani



● OB DNEVU VSTAJE SLOVENSKEGA NARODA

Sporočila 22. julija — naša usmeritev

Tako kot za posameznika, so tudi za narode pomembni nekateri datumi, ki so preusmerili tok življenja ali razvoja na nova pota, v novo usmeritev.

Tudi Slovenci imamo, posebno v novejši dobi, vrsto takih pomembnih prelomnic, ki so bile za naš nadaljnji zgodovinski razvoj izredno pomembne in njihove rezultate, oziroma načela uresničujemo še danes.

Eden takih prelomnih dni je prav gotovo 22. julij — dan vstaje slovenskega naroda. To je dan, ko so bile leta 1941 povsod v naši domovini ustvarjene možnosti za oboroženi boj, za nacionalno, a tudi socialno osvoboditev vseh delovnih ljudi. V Sloveniji je bilo do tedaj, enako kot v drugih predelih Jugoslavije, že ustanovljena vrsta partizanskih čet in skupin, začeli so se prvi spopadi, padali so prvi okupatorji in njihovi pomagači. Ustvarjene pa so bile tudi druge osnove za učinkovit oboroženi boj, ki smo ga napovedali že 27. aprila z ustanovitvijo OF slovenskega naroda. Po 22. juliju 1941, ni bilo več poti nazaj. Ostala je samo ena: pot brezkompromisnega boja do končne zmage in osvoboditve. Za veliko ceno žrtev in trpljenja smo to pot po skoraj štiriletnem boju uspešno zaključili 9. maja leta 1945.

Tudi v naši občini smo dostojno in pripravljeno dočakali 22. julij. Konec junija je bila ustanovljena Zaloška partizanska skupina, 13. julija Molniška četa, 17. julija je v Besnici padel prvi nemški vojak na Slovenskem, ustanovljeni so bili rajonski komiteji KPS in rajonski odbori OF, vsak dan so nastajali novi terenski odbori OF, organizirala se je mladina, spletle so se kurirske zveze, kopicil se je potrebni material in vedno močnejša je postajala zavest, da si lahko le z oboroženim bojem priborimo svobodo.

Zato je 22. julij 1941 pomembna prelomnica, za katero je prav, da se je vsako leto spominjamo, posebno še letos, ko lahko naše današnje čase v marsičem primerjamo z usodnimi časi 1941, ko se je bilo treba odločno opredeliti in stopiti na nova pota. Vemo in vsi poznamo naše gospodarsko stanje, zavedamo se, da bo vendarle potrebno odločno stopiti na stabilizacijska pota. To seveda pomeni, da se bomo morali v prihodnje čemu le odreči, tako da bomo uskladili porabo z realnimi možnostmi. To smo spoznali, a potrebno je še, da odločno stopimo na to pot. Ta odločitev še zdaleč ni tako težavna, kot je bila tista julija 1941, a jo moramo prav tako odločno uresničiti; kot smo jo tedaj. 9. kongres ZKS, drugi republiški in pokrajinski kongresi ter 12 kongres ZKJ so za to dali potrebne usmeritve. Od vseh nas, tudi tistih, ki so o tem govorili na kongresih in s čimer smo se strinjali, zavis, da jih uresničimo.

Od 27. aprila, ko smo se pred 41 leti z ustanovitvijo OF Slovenci odločili za narodnoosvobodilni boj, pa do 22. julija, ko smo boj začeli v vseh delih naše domovine, so minili komaj trije meseci. Kljub vsem zaprekam in težavam, razkosani Sloveniji in številni okupatorski vojski so bile ustvarjene možnosti za oboroženi boj. Če smo bili tedaj sposobni, da v kratkem času uresničimo dogovor, tudi danes ne more biti ovir za učinkovito, odločno in hitro uresničevanje nalog, ki so potrebne, da stopimo na nova — stabilizacijska pota.

Zato nas na 22. julij ne vežemo samo spominjati, ampak so njegova sporočila še vedno tudi usmeritev za naš današnji in juturni dan.

M. M.